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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT5930, Pana Jarosława Krajewskiego, 
Pana Bartosza Kownackiego oraz Pana Wojciecha Zubowskiego, Posłów na Sejm RP z dnia 
5 listopada 2024 r. 

Na wstępie podkreślam, że Skarb Państwa jako akcjonariusz spółki Powszechny Zakład 
Ubezpieczeń SA (dalej: „PZU SA”, „Spółka”), będący właścicielem 34,19% udziału 
w kapitale zakładowym Spółki, posiada uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych 
akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 roku – Kodeks spółek handlowych (dalej: „KSH”) oraz Statucie Spółki 
i nie ma wpływu na decyzje właścicielskie PZU SA w stosunku do jej spółek zależnych w 
 zakresie powoływania i odwoływania członków organów zarządczych i nadzorczych tych 
spółek.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że PZU SA jest spółką publiczną, notowaną na Giełdzie 
Papierów Wartościowych i zgodnie z przepisami prawa obowiązana jest zapewnić 
wszystkim akcjonariuszom jednakowe traktowanie. Dlatego też wszelkie informacje 
dotyczące PZU SA przekazywane są do publicznej wiadomości w postaci bieżących 
i okresowych raportów umieszczanych na stronie internetowej Spółki, w tym także 
w zakresie zmian w Zarządzie i Radzie Nadzorczej PZU SA.

Z powyższych raportów bieżących wynika, że w 2024 r. w organach korporacyjnych PZU 
SA miały miejsce następujące zmiany:

- w zakresie Zarządu Spółki:

• 3 zmiany na stanowisku Prezesa Zarządu, tj. 1 odwołanie, 1 powołanie, 1 delegowanie 
członka Rady Nadzorczej do czasowego wykonywania czynności Prezesa Zarządu; 

• 13 zmian na stanowisku członków Zarządu, tj. 6 odwołań, 4 powołania, 2 delegowania 
członków Rady Nadzorczej do czasowego wykonywania czynności członka Zarządu, 
1 odwołanie delegowania członka Rady Nadzorczej do czasowego wykonywania 
czynności członka Zarządu;

- w zakresie Rady Nadzorczej Spółki miało miejsce 8 odwołań ze składu Rady Nadzorczej 
i 9 powołań na członków Rady Nadzorczej Spółki. 

Należy wskazać, że powołanie członków Zarządu PZU SA przez Radę Nadzorczą następuje, 
zgodnie z KSH i Statutem Spółki, po przeprowadzeniu postępowania kwalifikacyjnego, 
którego celem jest sprawdzenie i ocena kwalifikacji kandydatów oraz wyłonienie 
najlepszego kandydata na członka Zarządu.



Ponadto chciałbym poinformować, że wszyscy powołani w 2024 r. członkowie Rady 
Nadzorczej PZU SA uzyskali pozytywną opinię Rady do spraw spółek z udziałem Skarbu 
Państwa i państwowych osób prawnych, o której mowa w art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 
16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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